

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates: Avila, un mes... 2; Fuera, trimestre... 6; Extranjero, semestre... 20; Número suelto... 10; Número atrasado... 15.

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez, 10

Teléfono número 11

No se devuelven los originales.

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primer plana, línea... 50; En segunda plana, o entre noticias id... 40; En tercera plana... 30; En cuarta plana y comunicados, precios convencionales. Esquelas desde 10 pesetas en primera plana, 8 en segunda y 650 en tercera hasta 125 pesetas.

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica

LOURDES!

Hoy evocamos los católicos el recuerdo de su cristiana epopeya y paladeamos las mieles de su encantadora poesía.

Lourdes es grón de cielo, plácido oasis en el desierto de esta vida, vergel amerisimo, limpio de plagas y orlado de flores.

Apareció el año 1858 en la Gruta de Massabielle la Virgen María diciendo a Bernardini: Yo soy la Inmaculada Concepción. Y al desbotomar se la treca rosa de sus labios, brotaron sonrisas y misericordias celestiales; y con ellas quedaron mezcladas para siempre las antes vulgarísimas aguas de las hoy famosas piscinas, ahuyentando por miles y millares las dolencias humanas.

La Virgen es allí aclamada como «Salud de los enfermos». Y curan milagrosamente los enfermos del cuerpo y los enfermos del alma. ¡Cuántos incrédulos, camino de Lourdes, recorrieron inconscientemente el camino de Damascos! La Inmaculada quié suave, delocadamente la venda de su ceguera y les hizo clamar, en férvidos y atronadores hosannas al Hijo de David.

¡La Gruta! ¡Las Piscinas! ¡La procesión del Santísimo! ¡La nocturna y fascinadora de las antorchas! ¡La gran Basílica del Rosario!

¡Lourdes! ¡Lourdes! eres volcán divino en erupción continua de piedad de fe, de amor, de arrepentimiento, de súplica, de devoción, de vida sobrenatural intensa constantemente desbordada; la ardiente lava de tu seno nos abrasa el alma; y, encandilando el corazón, solo acertamos a pronunciar esta frase: Ribereña de Lourdes ¡benidita seas!

I. N. C.

Las conversaciones sobre Tánger

Como es natural, al iniciarse las conversaciones de París sobre Tánger, los más importantes periódicos de la capital francesa abordan la cuestión, y debemos felicitarnos de que lo hagan—como lo hacen la inmensa mayoría—en un tono de cordialidad y afecto para España que por parte nuestra halla justo eco y correspondencia.

Repasando esos comentarios se encuentran un «leit motiv»; el de que hay un derecho en lo que respecta a Tánger, definido por los Tratados—Convenio francoespañol de 1912 y Estatuto de Tánger de 1923 y que de esos Tratados no se puede salir. Dentro del cuadro rígido de ellos puede buscarse alguna flexibilidad; fuera de ese cuadro no es posible pensar en nada. Tal es la tesis que, envueltas en frase de consideración y afecto, resplandece en las columnas de la Prensa de París.

Nosotros creemos que hay en eso un evidente error. El régimen de Tratados lo que significa siempre en el orden internacional es un estado de derecho que unilateralmente no puede atacarse y contravenirse; pero el Tratado no es intangible si examinados antecedentes, realidades y consecuencias, se llega por sus firmantes a la convicción de que, en interés común, debe modificarse. El Tratado internacional no es un fetiche, es un cuerpo vivo que se reglamenta y se ajusta a realidades también vivas.

Tal es el caso de Tánger, y buena prueba de ello son las conversaciones de París. Cuando la sugerión del Gobierno español de establecer un diálogo, preliminar del tratado con el

resto de las potencias interesadas, ha sido aceptada por el Gobierno francés, es que implícitamente se reconoce que el Estatuto no es cosa inconvencional precisamente durante sus doce años de vigencia, sino que si las circunstancias indican que debe cambiarse, la voluntad de los firmantes puede operar el cambio.

En eso estamos. En la demostración de que hay un interés común de las potencias interesadas en el problema de Marruecos de que no siga un Estatuto circunstancial que se viene ensayando sin éxito, y con el cual ha sido posibles hechos que han dañado por igual a Francia y España, y que pueden constituir un retardo en la misión civilizadora que ambos países han tomado a su cargo en el Norte de África.

Tánger internacionalizado no ofrece garantías para la consolidación de la paz en el resto de Marruecos. Será siempre un foco posible, una preocupación latente, que en un momento puede estilizarse esfuerzos de años. El triunfo de vigencia del Estatuto es una demostración de ello, y por eso se entablan las conversaciones de París, para cambiar el cuadro de los tratados. Si fuese base obligada no alterarlo, holgarían las conversaciones. Aceptadas éstas se reconoce implícitamente la desaparición de ese círculo de hierro, y los comentarios de Prensa a que aludimos pierden su fuerza. Dejemos, pues, expedido el camino a los delegados franceses y españoles haciendo votos porque hallen la fórmula de un nuevo testimonio de cordialidad, satisfactorio por igual a los dos pueblos.

Junta de Monumentos

Ayer jueves a las cinco de la tarde se reunió la Comisión provincial de Monumentos bajo la presidencia del Marqués de Benavites y con la asistencia de los señores D. Guillermo Hernández de la Magdalena, D. José Tomé, Arquitecto Municipal, Marqués de San Andrés de Palma y don Fernando R. Guzmán.

Comenzó la sesión por la lectura del acta de reunión anterior que quedó aprobada. Los vocales señores D. Bernabé de Juan, D. Félix Bragado, D. Esteban Paradinas, D. José María Blanco, Marqués de San Andrés de Palma, Barqués, Sánchez Ramos y Rodríguez Guzmán, presentaron a la Junta una proposición firmada pidiendo la declaración de monumento arquitectónico artístico del resto de fachada del alcázar que aun se conserva, proposición que fué aprobada por unanimidad.

También se trató de estudiar la posibilidad de poder trasladar a otro lugar el Museo Provincial con preferencia y a ser posible a la parroquia de Santo Domingo, con el objeto de dejar libre el local que hoy ocupa en el antiguo alcázar, y para que también desapareciera del frente de la muralla los objetos de piedra que hoy tiene colocados entre la torre de la esquina y la del homenaje del alcázar.

A las seis y media se levantó la sesión.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid Alcazar de EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a las Calas de Voz

ANTES de comprar coches Ford, pedid precios al Garage España.

LETRAS FRANCESAS

Nuevo libro sobre Santa Teresa

A título de información reproducimos de «El Debate» (véase el folleto del día 10 de los corrientes) el siguiente artículo firmado por René Bazin, de la Academia francesa; nos complacemos en publicarlo en estas columnas por ser de tanto interés para nosotros todo aquello que a nuestra excelente Patrona se refiere:

«Está próximo a aparecer—dice el escritor citado—en la Revue de Deux Monde, de París, un libro voluminoso, un hermoso libro, sin duda, sobre Santa Teresa de Avila. Es su autor Monsieur Louis Bertrand, que acaba de ser recibido, el 25 de noviembre, miembro de la Academia francesa.»

Ha adoptado como leyenda, al frente de su libro, estas palabras del historiador Hipólito Taine: «Hay un momento extraño y superior de la especie humana. De 1500 a 1700 España es acaso el país más curioso del mundo.» (Si todavía viviese Taine, le haría observar que el intervalo que fija entre las dos fechas no me parece demasiado largo y que hubiera podido igualmente escribir: «de 1500 a 1927.»)

Louis Bertrand es de los que han meditado las obras de la Santa Doctora de la Iglesia y pretende mostrar lo que verdaderamente fué esa mujer de genio y el testimonio que ella trajo al mundo.

Me preguntaría: «¿Es un católico el que escribe acerca de nuestra Santa?» O yo respondo: «Completamente. El mismo os lo va a decir.» «Creo firmemente—dice—que hay que ser de vieja cepa católica, que tener de tras de sí generaciones de antepasados que han pensado y sentido en católico, que han experimentado en su carne y en su corazón en un grado tan ínfimo como se quiera algo de los sufrimientos y de las alegrías de una Santa Teresa, para obtener una idea, aunque lejana, de semejante tipo de santidad.» Y pensaréis como él cuando añade: «Después de tantas desventajas lamentables haiba de comprender que la santidad no pertenece al dominio de la ciencia. No hay más ciencia positiva que la de lo que se cuenta y la de lo que se mide. Y no se encuentra ni se mide el alma de los santos ni alma alguna. Y por esto, toda la literatura médica que se ha hecho en torno a Santa Teresa—con la pretensión de equipar estados místicos a los casos patológicos—queda al margen de la cuestión, aparte de que esa literatura repele por lo basto y lo vulgar del pensamiento. ¡Que esos médicos se decidían, a dejar tranquila a Santa Teresa: ya es bastante que sus antecesores estuvieran a punto de matarla cuando vivía.»

Habéis podido comprobar como monsieur Louis Bertrand, novelista de gran talento, no es desde luego un debutante en la hagiografía. El conocimiento muy completo que él tiene de los diversos países del Africa del Norte y de su historia, le ha permitido escribir una vida de San Agustín, en la que los pajes, las ciudades, las costumbres del Africa romana en el siglo IV, aparecen como actuales ante el espíritu del lector. Y puede igualmente considerarse otra historia el amolío estudio novelesco «Sanguis Martyrum», que nos hace asistir al martirio de San Cipriano.

No se puede dudar que estas mismas dotes de evocación se encuentran en su nueva obra sobre Santa Teresa. Os recomiendo los nobles prefacios de su libro, en los que se ve lo bien que conoce el escritor España y los españoles. Dice de la

gran carmelitana: «¿No es uno de los tipos españoles más completos que la historia nos ha podido ofrecer? Es tan exacto afirmar que Teresa es la gran española, como Agustín es el gran africano. Y porque es la gran española ha llevado al grado supremo el realismo característico de su raza. Pertenece a esta familia espiritual que ha dado al mundo sus grandes inventores y sus grandes intuitivos—artistas, sabios metafísicos o místicos—. Las características esenciales de ese espíritu son la de ir hasta el extremo de lo real en vez de detenerse a medio camino; la de partir de las realidades más humildes para llegar a las más trascendentales... Agreguemos que su existencia se confunde con uno de los momentos a la vez más espléndidos y más trágicos de la humanidad. Por dos veces la España de Carlos V y Felipe II ha salvado la civilización occidental; la primera deteniendo al Islam en la batalla de Lepanto; la segunda impidiendo que la Alemania protestante matase el espíritu del Renacimiento italiano y acaudilando la contrarreforma católica.»

No creo que desarrolle estos temas accesorios. Estudia sobre todo a Teresa. La admira, la juzga una criatura que por sí misma es atrayente y encantadora: «Cuando se vive cerca de los santos, en un rango tan ínfimo como se quiera, pronto se da uno cuenta de que son las criaturas más amables. Esta es una de las santas más sonrientes y más amables que haya habido nunca». Recuerda que los hermanos de la Santa tomaron parte en las primeras expediciones que descubrieron América; pero es ella la que le parece el primero de los conquistadores, ella quien ha encajado, para nosotros, el campo accesible de lo sobrenatural. Según la misma Santa, de la que poseemos la autobiografía, la intención del autor no es relatar la vida de Santa Teresa; la materia que se propone tratar, como declara en una fórmula grandiosa, es ésta: «Teresa de Avila, mensajera de lo sobrenatural.»

Estoy convencido de que este libro ha de producir una gran impresión. Me lo hacen creer el talento del escritor, el éxito de la vida de San Agustín, el éxito de San Pablo de Emilio Bauman y de otros libros recientes que atraen hacia la lectura de la vida de los santos a las generaciones confundidas y desorientadas del momento presente, y extrañas y consoladoras claridades entre las brumas!

Los liberales de Nicaragua

Las últimas noticias de Managua anuncian la rendición de los liberales en Chinandega, pero no por la contraofensiva de los conservadores, sino a causa del bombardeo de la ciudad por los aviadores norteamericanos William Brooks y Lee Mason, al servicio del presidente Díaz.

Durante todo el día de antes de ayer los aviadores norteamericanos volaron sobre la ciudad, arrojando gran cantidad de bombas, por efecto de las cuales quedaron destruidas diez manzanas de casas. Los soldados que huían del bombardeo, eran ametrallados desde los aviones.

Muchas de las granadas eran incendiarias y produjeron sus efectos destructores, pereciendo entre las llamas

muchas personas. El número de víctimas se aproxima a trescientos.

Al atardecer los liberales vieron obligados a abandonar la ciudad, prudentemente para evitar mayores estragos.

BOLETIN INTERNACIONAL

MANILA.—Un telegrama de la Asiatic Express dice que el gobernador general interino de Filipinas, señor Gilbert, ha recomendado la presentación al Congreso de una proposición de plebiscito para la independencia de Filipinas, transcurridos los cincuenta años de su anexión a los Estados Unidos.

SANTIAGO DE CHILE.—Antes de ayer dimitió el Gobierno y ayer ha quedado constituido el nuevo Gabinete, bajo la presidencia del coronel Ibáñez, quien se encarga también de la cartera del Interior. De la de Relaciones Exteriores se hace cargo D. Conrado Rios, y de la de Hacienda D. Pablo Ramírez.

OSLO.—En Oslo (Noruega) han quedado rotas las negociaciones entre patronos y obreros mineros y siderúrgicos. El trabajo cesará en ambas industrias a partir del lunes por la mañana.

NUEVA YORK.—El general Marden que acaba de regresar a ésta después de un largo viaje por Europa, ha declarado que todas las naciones del viejo continente, con excepción de España, odian a los Estados Unidos. «Mussolini—añadió—ha cambiado por completo la fisonomía de su país.

Ahora todos los países quieren tener un Sansón político capaz de gobernarles.»

BUCAREST.—Ha sido suspendida la publicación de varios periódicos, que insertaron el texto de una resolución del partido agrario, declarando dose opuesto a toda regencia, en el caso de faltar el R. y Fernando.

LONDRES.—Telegráman de Nueva York al «Times» que el Gobierno mejicano anuncia que los indios que, en número de 600, tendieron una emboscada a las tropas federales en el Estado de Sonora han sido completamente derrotados.

PARIS.—Ha fallecido, a los setenta y dos años, el exministro de Colonias y senador Jean Morel.

BOLIVIA.—El Gobierno ha negado haber firmado acuerdo alguno con el Paraguay para someter al arbitraje de la República Argentina la cuestión de límites pendientes con aquel país.

SOFIA.—El Gobierno búlgaro ha entablado negociaciones con una sociedad extranjera para organizar, bajo la inspección del Estado, un servicio de comunicaciones aéreas entre Sofía, Bucarest, Salónica y Constantinopla.

La «Revolta», portuguesa dominada

Nota oficial La Embajada de Portugal recibió ayer el siguiente telegrama del ministro de Negocios Extranjeros de la República.

LISBOA 10.—Revolución dominada. El Ejército ha demostrado, una vez más, su valor y lealtad. Los revoltosos, después de batidos en distintos puntos de la ciudad, se rindieron huyendo por el río los que se habían atrincherado en el Arsenal de Marina. El crucero «Carvalho Araujo»

que se sublevó, fué reducido al silencio poco tiempo después, a causa de haber sido alcanzado por el fuego de la fortaleza «Alto de Duque» enarbolando, el referido buque, la bandera blanca y huyendo su tripulación a bordo de un buque alemán, anclado en aguas del Taj.—Ministro de Negocios Extranjeros.

Otros pormenores

El movimiento comenzó el lunes a mediodía, sublevándose fuerzas de la Marina, parte de la Guardia republicana y Policía y numerosos paisanos, quienes se apoderaron del Arsenal y de los edificios de Correos y Telégrafos, haciendo imposible la comunicación.

Las tropas leales contestaron al fuego de los rebeldes con cañones y ametralladoras. También se ordenó que inmediatamente fueran desarmados los cruceros, con el fin de impedir el bombardeo de la ciudad.

Varios aviones arrojaron bombas sobre diversos puntos de la ciudad, donde a consecuencia del fuego de una y otra parte hubo numerosos muertos y heridos.

El bombardeo del Arsenal terminó a las diez de la noche de antes de ayer.

Los combates en las calles cesaron poco después y los rebeldes fueron completamente dispersados por las tropas del Gobierno.

Durante toda la noche reinó tranquilidad en la población, y ayer por la mañana la animación se reanudo en las calles aunque parcialmente.

Los bomberos y ambulancias recorren los lugares más castigados de la capital para retirar los cadáveres, que en su mayoría se hallan sepultados bajo escombros.

Las comunicaciones con el extranjero se cursan con grandes dificultades a causa de haber sufrido importantes daños por el bombardeo las líneas telegráficas y telefónicas.

INTERESES ECONÓMICOS

La libra esterlina amenazada en su valor oro

La libra esterlina se muestra hace algún tiempo indecisa con respecto al dólar.

En efecto, después de haber reconquistado la par del oro, se ve amenazada en esta posición por las consecuencias ruinosas de la larga huelga minera atravesada en 1926 y por las nuevas cargas que imponen al presupuesto inglés las complicaciones chinas.

Se podrá medir la depreciación, ligera todavía, es cierto, pero susceptible de acentuarse, que la esterlina ha sufrido desde principios de año, por las cifras siguientes:

Si la libra estuviera a la par del oro debería cotizarse actualmente a 123.81; pero las últimas cotizaciones del sábado no pasaron de 123.37.

No es de extrañar, pues en 31 de diciembre de 1926, el déficit del presupuesto pasaba de 146 millones de libras. Se espera, por otra parte, un déficit aún más acentuado para el presupuesto de 1927 1928, pues el impuesto sobre la renta percibido en 1926 se resentirá fuertemente de las dificultades durante este período.

GARAGE ESPAÑA

Agencia oficial del automóvil Citroën, existencias de todos los modelos, asistiendo a la reparación.

Nuevos sellos de Correos

En el mes de mayo próximo, a fin de dejar tiempo para que se agote el «stock» de los que están ahora en circulación, anunciase se pondrá a la venta una nueva emisión de sellos de Correos, que comenzará a imprimirse en abril. Los dos nuevos modelos, correspondientes a los de 25 céntimos y a los de urgencia, están ya terminados. El de 25 céntimos es de iguales tamaño y forma que los actuales; lleva, de perfil, el retrato del Rey, de uniforme, y es de color rojo oscuro.

El modelo de nuevo sello de urgencia es cuadrado, en vez de conservar la forma rectangular que ahora lleva; tiene un color verde claro, y lleva como emblema un pegaso. En la próxima emisión se fabricarán sellos de todos los precios, con excepción de los de dos céntimos.

Los de 40 céntimos, para la correspondencia dirigida a los países que no han contratado con España tarifa especial, seguirán siendo azules, por acuerdo internacional.

ARTURO CANALES

Entallados del Norte pino rojo, desde 5 pesetas metro cuadrado.

Ferretería Canales, 3.

Vox populi

La limpieza de los domicilios

Las ordenanzas municipales prohíben sacudir alfombras, o cosa análoga en los balcones, después de las nueve de la mañana; y varias veces hemos sorprendido a algunas domésticas efectuando esos menesteres pasada la referida hora, con molestia de los transeúntes.

Lo avisamos, no sea que un día, en vez de nosotros tenga a bien pasar por dicho lugar el guardia, y le cobre la multa, con detrimento de sus ahorritos, y esto sería muy sensible.

¿No les parece bien a las menegildas?

Un abencerraje.

El Congreso Nacional del Trigo

La cooperación del Estado

El Comité ejecutivo de la Comisión organizadora del I Congreso Nacional del Trigo (o cerealista), recibió la noticia auténtica, aunque no oficial todavía, de que en los presupuestos del Estado para el año actual, se ha consignado la cantidad de 100.000 pesetas para los gastos de aquel trascendental proyecto. De esta manera y con esta aportación económica, coopera el Estado a la realización de la importante iniciativa, que cuenta también en este aspecto económico con la colaboración de Diputaciones y Ayuntamientos de diversas provincias y de numerosas entidades agrarias y no pocas personalidades distinguidas en las campañas y trabajos del agrarismo español.

La cifra en que concreta el Estado su cooperación al Congreso—aunque es insignificante entre las contenidas en el presupuesto de gastos de que forman parte—acaso les parezca excesiva a quienes crean que este I Congreso Nacional del Trigo, es solamente uno de tantos Congresos en que se reúnen más o menos personas y representaciones, tratan de sus intereses a golpe de discursos, escriben unas «conclusiones», se diseminan de nuevo... y se acabó. No; el Congreso Nacional del Trigo, no será nada de eso. Será cosa esencial y fundamentalmente distinta. Se pretende realizar previamente un estudio extenso, completo y profundo del problema del trigo en todos sus aspectos técnicos, económico, social y político por las personas y entidades más autorizadas para ello; contrastar, después por medio de detenidas deliberaciones, esos estudios, adicionando a ellos cuantas aportaciones objetivas lleven los congresistas, redactar, por último, los trabajos definitivos, y publicarlos, editados decorosamente, para su difusión y permanencia. El ideal que se persigue es que los trabajos y acuerdos del Congreso constituyan una ponencia, completa auténtica, para los Gobiernos que quieran abordar el problema del trigo, ya

totalmente, ya en alguno de sus aspectos, y también para que los representantes de España en la Conferencia internacional de técnicos del trigo, que este año se reunirá en Roma, puedan llevar una documentación total sobre la realidad cerealista española y una orientación concretamente definida.

Y se extiende a más el ideal de los iniciadores del I Congreso Nacional del Trigo. Lo indica este «primer» antepuesto a su denominación. Quieren que este Congreso sea el primero, es decir, que el trabajo de ahora no sea una acción aislada y única, sin más trascendencia que la actual; sino que sea la base y el principio de una labor que se prosiga año tras año y que en cada momento pueda proporcionar a todos la expresión auténtica de la situación del problema del trigo en nuestra patria. Para echar este sólido cimiento a una obra, con aspiración legítima de permanencia, hay mucho que hacer, y no es larga ciertamente, ni se lo parecerá a nadie, la suma en que ha cifrado el Estado su cooperación al Congreso del Trigo. Es suficiente.

Claro que, de haber obtenido mayor largueza, el Congreso hubiera tenido extensiones y anejos de sumo interés, de los que forzosamente habrá de prescindirse.

Mas con lo que pueda hacerse y se hará, es más que sobrado para que el I Congreso Nacional del trigo constituya un acto de extraordinaria y real trascendencia para la agricultura española y para la economía de la nación.



Longevidad de los animales

Habla Aristóteles de elefantes que vivieron doscientos años, y hay quien afirma que puede llegar a trescientos. Taluno, por su parte, asegura que las ballenas pueden contar hasta cuatro siglos de edad. Una leyenda refiere que en el Orinoco hay papigayos que hablan, pero nadie les entiende, por pertenecer su idioma a un pueblo desaparecido. Lo cual puede muy bien ser cierto, pues sin necesidad de andar tanto, una gran duquesa de Urbino podría mostrarnos un animal de esta especie que cuenta más de un siglo. En un lago que hay cerca de Hellbroun pescaron en 1497 un rollo que llevaba un anillo con la fecha 1230. Buffón habla a su vez de capones de 150 años de edad.

Numerosos insectos viven pocas semanas, pocos días; algunos, como la efimera, pocas horas en las cuales, no obstante, se nutre y rinde tributo a la reproducción.

Los animales domésticos llegan pocas veces al límite de su vida: el hombre los mata para alimentarse con su carne o porque se tornaron inútiles. El perro es ya viejo a los doce años, pocas veces pasa de veinte. El año puede vivir treinta o cuarenta. El gato, diez, el camello, cuarenta y la oveja, nueve. Las gallinas viven de doce a quince años. El sapo no para nunca de quinientos.

Cuestiones sociales

LA VIVIENDA

En las conclusiones adoptadas en el reciente Congreso de Arquitectos, se echa de menos lo que se podrá inferir de estas líneas:

Acaso sea tiempo de cegar la leguna en el que se anuncia va a celebrarse en Santiago de Compostela, y si es así, se habrá dado un gran paso en orden a la acción social.

La vida moderna se ha hecho complejísima y cualquiera que sea el aspecto en que se considere la vida de relación del hombre, se echa de ver que cualquier detalle influye poderosamente en la vida social.

La vivienda, el hogar en que el hombre cobija su existencia, la morada en que se abrigan sus más íntimos sentimientos y sus más dulces amores, tiene una muy estrecha conexión con las cuestiones sociales que vienen agitando al mundo. Con esta cuestión de la vivienda se relacionan íntimamente aquellas otras importantísimas que afectan a la economía, al trabajo y a la moralidad del hombre.

COMO SERA LA CIUDAD UNIVERSITARIA

El doctor Florestán Aguilar ha hecho las siguientes manifestaciones, hablando de lo que ha de ser la futura Ciudad Universitaria:

«La Ciudad Universitaria ocupará una superficie de 250.000 metros cuadrados, de los cuales corresponden a la Facultad de Medicina 110 mil. En la parte derecha del camino que baja de la plaza de la Moncloa al Instituto Rubio se hallará el principio o la entrada de la urbe universitaria, que se extenderá entre este Instituto y el campo de tiro por un lado, y los paseos de San Bernardino y Alzúlo y la Ciudad Jardín, por otro. La parte más ancha será la comprendida entre el campo de tiro y la Ciudad Jardín por donde se instalará la Facultad de Medicina.

La Ciudad Universitaria puede considerarse como una iniciativa del Rey, con la que están muy encariñados tanto el Soberano como el Gobierno y el Claustro de la Universidad. El dinero que se recaude con la feliz idea de la lotería, que Su Majestad ha tenido, sólo servirá para iniciar las obras, pues ya en una conversación que el Rey sostuvo con el rector, calculó un coste de 100 a 150 millones para la totalidad de las obras. En el presupuesto vigente, contando las 500.000 pesetas que se acumulan por no haberse invertido en el anterior, se consigna un millón para obras iniciales de la Facultad de Medicina. La construcción de ésta fué autorizada por una ley votada en las Cortes. Con objeto de que las obras de la Ciudad Universitaria empiecen pronto y con rapidez, sin esperar a los ingresos de la lotería, el Gobierno ha prometido un anticipo de ocho millones.

El viejo caserón de la calle de San Fernando y los edificios de las Facultades de Medicina y Farmacia resultan de todo punto insuficientes para los 10.507 estudiantes que cursan en ellos. Hace ochenta y un años cuando sólo estudiaban unos 3.000 jóvenes, ya resultaba pequeña la Universidad, y se pensó ampliaria, adquiriendo la casa del marqués de Bendaña, en la que ahora, después de tantos años, se han empezado las obras.

En cuanto a la futura Ciudad Uni-

versitaria, claro que no será un edificio que albergue las cinco Facultades, sino una serie de edificios o pabellones rodeados de jardines, campos de deportes, piscinas, etc. Nuestra Universidad no será inferior a las extranjeras. La Facultad de Medicina constará de veintidós edificaciones. El hospital tendrá sus diferentes clínicas en distintos pabellones, y constará de mil doscientas camas, o sea tres veces más que el de San Carlos. En 1921 se iniciaron las obras para atender a las necesidades de hospitalización de la Facultad construyéndose un pabellón, que se destinó a recoger heridos de Africa. Uno de los aspectos más interesantes de la «Ciudad» serían los Colegios Mayores, iniciativa acertadísima del señor Callejo. En ellos los estudiantes vivirían en mejores condiciones económicas e higiénicas, tendrían más tranquilidad para sus estudios y la darían a sus familias, al verlos alejados de la población. Los estudiantes tendrían también «clubs» para su esparcimiento intelectual.

También se tiene el proyecto, ya en marcha, de construir un Instituto de Física y Química, que se emplazaría en los altos del Hipódromo. El Estado destinará probablemente dos millones y medio para adquirir el terreno, pues los gastos de construcción corren a cargo de la institución Rockefeller.

Son muchos los profesores que piensan que la Facultad de Derecho, el Rectorado, la Secretaría general y el Paraninfo deben continuar instalados en el viejo rociado de los jesuitas. Así se evitarían los inconvenientes de la distancia para las reuniones del Claustro y para que los padres adquieran informes sobre el comportamiento de sus hijos. Claro que todo esto, caso de que no se ceda a la Universidad el terreno que hoy ocupa la Casa de la Moneda; En uno u otro lo estarían muy bien estos servicios, y se darían conferencias científicas casi a diario.

El Ayuntamiento de Valladolid ha tenido la iniciativa de que todos los Ayuntamientos españoles contribuyan en homenaje a Su Majestad, a la construcción de la Ciudad Universitaria.

La familia, que es base natural de la sociedad humana y fundamento esencial e indestructible, requiere y supone para su subsistencia, la formación de un hogar en que decididamente puedan expansionarse sus naturales prerrogativas.

Seguramente, de haber convivido el ilustre germano, en aquellas viviendas tan llanas, tan pulcras, tan capaces, tan baratas, se hubi ahorrado más de la mitad de sus exclamaciones de lamentadumbre.

Recoge el D. Mrden la frase de que «los norteamericanos son los seres humanos mejor alimentados y mejor vestidos del mundo actual pero se lamentan de la infelicidad interior que causa en sus compatriotas el horrible trágico de la vida activa y la escasa vida familiar. Ese dinamismo humano en los rascacielos, en las casas tubos y los chiqueros de las modernas construcciones, produce en los individuos la mortal nostalgia de la vida tranquila y placentera».

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y adultos que, a veces, alteran el ESTREIMIENTO **DILATACIÓN Y ÚLCERA** del Estómago

DISENTERIA Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESIETE y VEINTIDÓS

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

6 pesetas botella con instrucciones para su uso.

Venta: Barrera, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

del hogar confortable que los amores familiares saben endulzar con inefables encantos.

Constrúyanse viviendas «para ser habitadas», no para que redituen solamente al propietario o embellezcan el aspecto callejero; háganse casas donde los niños puedan jugar, la esposa cocinar, lavar y almacenar las cosas de su provisión y de su ahorro y donde el marido halle la alegría de una existencia apacible y todos un placentero bienestar.

Y se solucionarán espontáneamente muchos problemas sociales que hoy preocupan a los sociólogos y a los gobernantes.

CRIADA se necesita en Estrada 12. Casa Campillo

Crónica local

Nuestro muy querido amigo don Arturo Canales, repuesto de su enfermedad, nos ruega hagamos presente su gratitud a cuantas personas se interesaron por su estado, en la imposibilidad de poderlo hacer personalmente.

EL MEJOR Garage es el «España y el que más barato vende.»

Se nos asegura que la Comisión provincial de la Cruz Roja prepara para dentro de breves días, una velada a beneficio de esta benemérita institución, en la que tomarán parte bellísimas señoritas y distinguidos jóvenes de esta localidad.

Procuraremos informar de ello a nuestros lectores.

En el Almacén DEL ROLLO

de **CANDIDO GRANDE** hay de venta 220 jamones bien conservados con poco tocino, y abundantes embutidos completamente magros a precios baratos con arreglo a su calidad. Se matará los días de este mes.

A las doce del día de hoy y cuando mayor era la concurrencia por la calle de Tomás Pérez, una joven, cuyo nombre no pudimos saber, que pasaba por dicho sitio cayó al suelo víctima de un ataque epiléptico.

Cuanto pasaban por allí se apresuraron a prestarle auxilio, conduciéndola al establecimiento del conocido industrial D. Aurelio José Sánchez.

En aquel momento pasaba por dicho lugar D. Feliciano Martín practicante de la Clínica de urgencia de la Cruz Roja, que fué requerido para que le prestase el auxilio necesario.

Gracias a esta oportunidad la paciente recobró pronto su estado normal.

LOS MEJORES autos de alquiler son los del Garage España.

La Comisión permanente de la Junta provincial de Abastos acordó fijar en 57'50 pesetas el precio de venta del quintal métrico de harina de trigo panificable durante el mes actual, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 11 y 12 de la Real orden de 6 de julio último.

AMA DE CRIA, 21 años, se ofrece. Razón: Brígida Gil, en Cantiveros (Avila).

Registro civil—Del día 10. Nacimientos: Luis Lobo Lázaro y Antonio Pedro Losada Velasco. Defunciones: Porfirio Francisco García Sáez y Guillermo Fuente Sánchez.

El mercado semanal celebrado hoy se ha visto concurridísimo, influyendo notablemente en él o el día primaveral que hemos disfrutado.

Los precios, como siempre, por las nubes. En el ganado se nota la tendencia a la baja.

LA BOLSA

Cotización de, ayer

4 por 100 Interior.—Serie F, 68,30; E, 68,35; D, 68,35; C, 68,35; B, 68,35 A, 68,35; G y H, 68,35.

4 por 100 Exterior.—Series B, 82,60 A, 83,00.

4 por 100 Amortizable.—Series C, y B, 82,60; A, 83.

5 por 100 Amortizable.—Series E, 93,00; D, 92,25; C, 92,25 B, y A, 92,50

5 por 100 Amortizable (1917).—Serie C, B, y A, 92,25

Obligaciones del Tesoro.—Serie A, 102,50; B, 000,00; (enero); A, 000,00; B, 102,50; (febrero); A, 102,00; B, 102,00 (abril); A, 101,75; B, 101,75; (noviembre). A, 102,60; B, 102,60; (junio); A, 102,00; B, 102,00; (abril) cinco años).

Acciones. Banco de España, 646 00 Banco Central, 97,50; Tabacosa 195 0 Explosivos, 382; Azucarera preferente contado 00,00 fin corriente, 95,75; fin próximo, 00,00; Azucarera ordinaria, 00 00; fin corriente, 00,00; fin próximo 00,00; M. Z. A. contado, 478 00 fin corriente, 479,00. fin próximo 000,00; Nortes, contado, 000 00 fin corriente 503,75; fin próximo 505.

El próximo día 18 a las doce, se celebrará en el salón de actos del Ayuntamiento la subasta de árboles secos, procedentes de los paseos.

Matadero público.—Día 10.

Se degollaron 3 toros, 2 terneras 9 lanares y 9 cerdos.

Recaudado por consumos, 978,17 pesetas.

DE LA REGION

VALLADOLID

Conferencia del doctor Slocker

El Colegio oficial de médicos de esta provincia ha organizado un interesante curso de conferencias, que darán en su domicilio social (calle del Salvador, 14).

La disertación inaugural, que se celebró ayer a las siete de la tarde, estuvo a cargo del doctor Enrique Slocker; jefe de Cirujía del hospital de la Princesa, de Madrid, y académico de la Real de Medicina.

El tema desarrollado fué el siguiente: «Caos poco frecuentes de hidropesía biliar».

Ilustró su conferencia el distinguido cirujano con proyecciones fijas, y al final de ella proyectó varias películas de cinematografía quirúrgica, comentando el doctor Slocker este nuevo procedimiento de enseñanza de la cirugía.

Fuó muy aplaudido.

Contra las denuncias infundadas

El gobernador ha publicado una nota advirtiendo a los denunciadores de particulares y concejales que se les impondrán sanciones al comprobarse la falsedad de aquéllas y además estarán obligados a pagar los gastos que dichas comprobaciones ocasionen.

Señorita condecorada

La señorita Carmen Mendoza Lasalle, fundadora de la Institución del apellido de su padre, y quien anualmente costea el título de licenciado a un estudiante de Derecho en esta Universidad, ha sido agraciada con la encomienda de Alfonso XII.

El ministro de Instrucción Pública envió hoy a la interesada las insignias

SEGOVIA

Colegio de Abogados

En la Junta general celebrada por esta Corporación, se adoptaron, entre otros acuerdos de orden secundario, los siguientes:

Nombrar diputado primero al colegiado don Rufino Cano de Rueda.

Dedicar el banquete bienal al abogado D. Fernando Rivas, por la distinción recibida de su majestad nombrándole gentilhombre de Cámara.

Colocar en la Sala de juntas del Colegio el retrato del presidente ho-

norario que fué de este Colegio don Carlos de Lecea, como tributo a su grata memoria.

Asistir a la asamblea de decanos que se ha de celebrar en Madrid en día próximo.

Al barquete fueron invitados los señores obispo, Tribunal de la Audiencia, fiscales y juez de instrucción. Asistieron los notarios de la ciudad.

El Monasterio del Parral

El público ha acogido con gran satisfacción la noticia de que el Gobierno se propone dar gran impulso a las obras de conservación del Monasterio de Parral, ocupado por los monjes jerónimos.

SALAMANCA

Los aviadores militares

Cuando se hallaban esta mañana a las doce y cuarto, volando a una altura de 2.500 metros, los señores Alonso (D. L. y D. R.) para continuar sus trabajos a fin de obtener el pleno aerográfico de la ciudad, y el capitán Menéndez volaba acompañado del alcaide señor Sánchez Ferrero y el redactor de «La Gaceta Regional» don Francisco Bravo, llegaron al Teso de la Feria los Havilland números 174 120 tripulados respectivamente, por el jefe de la Escuela de León, comandante Buruaga y un mecánico y por el capitán Moreno Abella y otro soldado.

Con los llegados esta mañana son cuatro los Havilland que han aterrizado en el Teso de la Feria. Además es esperado el comandante Moreno Abella, marqués de Borja, que vendrá con otro aparato para unirse a los tripulados por el comandante Buruaga y por su hermano el capitán Alberto Moreno Abella.

El último vuelo del capitán Menéndez lo realizó llevando de observador al capitán González quien sacó varias fotografías a baja altura de la ciudad.

Creación de becas

Accediendo a lo propuesto por la Asociación de Periodistas, la Diputación Provincial ha creado una beca para que un artista salmantino que merezca esta distinción puede ir a Madrid para perfeccionarse en la pintura. El Ayuntamiento también tomará el mismo acuerdo.

Contra los acaparadores del ganado de cerda

La Junta provincial de Abastos ha acordado en su última sesión pedir autorización a la Dirección general de Abastos para que, si es preciso, se llegue a la incautación del ganado de cerda que esté en poder de aquellos acaparadores que se opongan a vender.

LOGROÑO

El Tribunal para niños

Se reunió en el despacho del gobernador, la Junta de protección a la infancia. En la sesión tomaron posesión de los cargos de presidente y presidente suplente del Tribunal tutelar para niños, don Roque Cillero Plagaro y don José Antonio Polanco

de la Calzada, respectivamente cuyos nombramientos han sido hechos por la superioridad, y de los cargos de vocales propietarios, don Juana Madroño y don Pablo Martínez Salinas, y del de vocales suplentes, con José Torrientes y don Leopoldo Ellis para el de secretario del Tribunal propuso este a don José María Galarrate, cuya propuesta se ha elevado al señor Ministro de Gracia y Justicia. El Tribunal se reunió cambiando impresiones, al objeto de plantear eficaz labor.

Para la inauguración del Tribunal serán invitados los ministros de la Gobernación y Justicia, y algunos miembros del Consejo Supremo de protección a la infancia, pues se trata de dar al acto la mayor solemnidad.

ZAMORA

La nueva Central de Teléfonos

Ha quedado abierta al público en esta población la nueva estación que en la calle de Ramón Alvarez ha instalado la Compañía Telefónica Nacional.

Cuenta la nueva Central con medios para poder servir a 600 abonados.

MEDINA

Una asamblea

El próximo domingo 13 del actual, se celebrará en Tordesillas una gran asamblea para pedir a los Poderes públicos la urgente necesidad de la construcción del ferrocarril de Medina a Benavente.

La asamblea será a las tres de la tarde, y concurrirán representaciones de organismos y corporaciones de todos los pueblos del trayecto del proyectado ferrocarril. De Medina asistirán las autoridades locales y representaciones del comercio y la Industria, de los Circuitos de Medina y Mercantil, Sindicato agrícola medinense, Casa del Pueblo, Centro de obreros católicos y otras entidades.

Saldrán de este Ayuntamiento a las dos de la tarde.

BURGOS

Para la recepción del Arzobispo

El Cabildo Catedral ha nombrado tres comisiones: una para invitar a las autoridades al recibimiento del nuevo Arzobispo; otra para acudir a la estación el viernes, con el fin de recibirle, y la tercera para marchar a Valladolid, con objeto de acompañarle.

El Sr. Segura llegará a Burgos el citado viernes día 11 a las 4 de la tarde, en el tren rápido de Madrid y el domingo día 13 a la misma hora hará la entrada solemne en la S. I. M. Una comisión de la Diputación provincial saldrá el día 11 para Dueñas, donde previamente habrá llegado el nuevo Arzobispo de Burgos, quien desde allí marchará a Venta de Baños para tomar el rápido.

También asistirá a la entrada del Sr. Segura una nutrida comisión de su pueblo natal, Carazo.

Nuestra información de última hora

El sorteo de la Lotería. — Se impone al comandante Franco una sanción que se levanta. — Ha comenzado la Asamblea de Juventudes Católicas. — Es posible que en el Consejo se trate de una combinación de gobernadores. — Ultimos detalles de la revolución portuguesa: el ministro de la Guerra asesinado; los muertos son 196 en Lisboa y 76 en Oporto y los heridos 350

Primera conferencia

Madrid, 4 tarde.

a lotería

El sorteo de hoy En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes: 20.823.—Reus, Alicante, Barcelona, Bilbao.—120.000 pesetas. 3. 558.—Barcelona, Oviedo, Madrid.—85.000. 30.395.—Coruña.—25.000. Los números premiados con 2.000 pesetas han sido: 1.897; 2.640; 13.227; 15.288 23.113 25.474; 27.953; 29.634; 31.188.

Nota de la Presidencia

Al comandante Franco se le impone una sanción que le es levantada

Se ha facilitado en la oficina de información de la Presidencia una nota, haciendo constar que por extralimitaciones incompatibles con el mantenimiento de la jerarquía el ministro de la Guerra se vió precisado a imponer una sanción al bizarro comandante Franco.

El ministro ha tenido por conveniente levantarla en seguida por coincidir con la fecha del aniversario del vuelo a Buenos Aires.

Alude a la forma destemplada en que se dirigió a la embajada Argentina y dice que el ministro de la Guerra ha sido excesivamente benévolo, levantando la pena impuesta, aunque el correctivo será mayor al conocerse el motivo de la conducta que obligó a imponerle.

Termina diciendo que la ley no puede nunca exceptuar de sanciones a los militares bizarros porque los hay a centenares.

De Palacio

En Riofrío S. M. el Rey acompañado de los infantes D. Carlos, Doña Luisa y D. Alfonso salió esta mañana para Riofrío donde pasará el día cazando.

Las Juventudes Católicas

Se han celebrado los primeros actos de la Asamblea de Juventudes Católicas.

MUEBLES

Crescencio H. San 3, Vallespín, 3 Avil

Esta mañana, a las ocho y media, ofició una misa el obispo de Oviedo confluendo en ella numerosas personas.

Los delegados fueron obsequiados con un desayuno en el Hotel de María Cristina.

En el salón de actos del Instituto Católico de Artes e Industrias se celebró sesión plenaria.

La presidencia la ocupó el Secretario general de Juventudes y el representante de la Juventud Católica belga Mr. Carton de Wiart.

El Presidente Sr. Collan dirigió en efusivos términos un saludo a los congresistas, esperando que de esta Asamblea salieran las orientaciones precisas para las Juventudes.

Mr. Carton de Wiart pronunció en francés un elocuente discurso saludando a las Juventudes Católicas de España.

Aludió al deseo del Cardenal Primado de unificar la acción de las Juventudes y, en nombre de la belga, dirigió frases de confraternidad que fueron calurosamente aplaudidas.

El número de adhesiones, que se leyeron, después de los discursos fué de 200.

Los congresistas fueron al Palacio Episcopal para ofrecer sus respetos al Prelado de Madrid.

Se han recibido numerosos testimonios de adhesión entre ellos una carta del Presidente de Juventudes católicas de Portugal.

Esta tarde, a las cuatro y media, se reúnen las Secciones.

La "Gaceta,"

Disposiciones de Guerra

Publica la «Gaceta» de hoy los siguientes decretos de personal del Ministerio de la Guerra:

Disponiendo que el teniente general D. Luis Aizpuru Mondéjar case en el cargo de capitán general de Baleares y pase a situación de primera reserva.

Nombrando capitán general de Baleares al teniente general don Enrique Marzo Balaguer, actual capitán general de la octava región.

Promoviendo al empleo de teniente general de división D. Francisco González Uzqueta y Benítez.

Nombrando capitán general de la octava región al teniente general don Francisco González Uzqueta y Benítez.

General inspector de Caballería don Francisco Mercader Zufia.

General de la tercera división al de división don Antonio Fernández Barreto.

Concediendo la gran cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo al consejero togado don Onofre Sastre Canet.

Promoviendo al empleo de general de división al de brigada don Juan García-Aldav. y Mancebo.

Nombrando segundo jefe del Gobierno militar de Cartagena a don Joaquín Fenjul Gofil.

Concediendo la gran cruz de San

La Pajarita

Corazones de Sta. Teresa Premios en Londres y Roma

Segunda conferencia

Madrid, 6 tarde.

Portugal

Detalles de la revuelta

El Gobierno ha ordenado una investigación para identificar los asesinos del ex ministro de la Guerra.

En el Hospital murió el teniente coronel Américo Olavo a quien se encontró agonizante en su domicilio.

La rebelión tenía un carácter comunista y estaba planeada en Moscú.

La revolución comenzó el día 3, a las cinco de la mañana, los rebeldes eran tres regimientos de Infantería, uno de Artillería y la Guardia Republicana y gran número de paisanos, que dieron el asalto a los edificios del Gobierno civil y del Cuartel general situado en la plaza de la Batalla, y consiguieron apoderarse de ambos, después de escasa resistencia. En todas las calles principales se levantaron trincheras y alambradas.

El día 4 a las ocho de la mañana, un escuadrón de Caballería de las fuerzas leales tomó por asalto las primeras trincheras.

La artillería leal, el día 5 desde la sierra del Pilar bombardeó el Gobierno civil y el Cuartel general, edificios que evacuaron los rebeldes para trasladarse al del teatro de San Juan.

Los días 6 y 7, hubo un duelo de artillería entre los leales y los rebeldes. Las granadas de la batería de la sierra del Pilar causaron grandes destrozos en varios edificios.

Durante el día 6 tres aviones leales volaron sobre Oporto, arrojando proclamas, en las que se afirmaba que el Gobierno reprimiría enérgicamente el movimiento.

Hoy por las calles se ven troncos de árboles e hilos de telégrafos utilizados en las barricadas.

El número total de muertos ha sido de 196 en Lisboa y 76 en Oporto. El de heridos se eleva a 350.

Están detenidos treinta y siete oficiales.

Los comercios aparecen cerrados y patrullan los soldados por las calles. Se están practicando numerosos registros domiciliarios.

Viaje por Galicia

El Rey y el Presidente del Consejo

El próximo verano harán un viaje por Galicia recorriendo toda la región S. M. el Rey y el Presidente del Consejo

Consejo de ministros

Combinación de gobernadores

A las seis y media de esta tarde se celebrará en la Presidencia Consejo de ministros.

Es muy probable que en él se trate de la combinación de gobernadores si se ha logrado a esa hora ultimar algunos detalles pendientes.

En los ministerios

Despacho Con el Presidente del Consejo le tuvo esta mañana el ministro de la Guerra.

Visita Después el jefe del Gobierno recibió la visita del Inspector de Primera Enseñanza con la Colonia Escolar organizada por el Cuerpo de Doctores.

En Hacienda El ministro de Hacienda estuvo reunido casi toda la mañana con el gobernador del Banco Sr. Vergara, tratando de la consolidación de Deudas.

En Instrucción Recibió el Sr. Callejo a una comisión de catedráticos de Medicina que le hablaron de la Ciudad Universitaria.

El aniversario del vuelo a Buenos Aires Ha recibido a mediodía el ministro de Marina un cablegrama de la Argentina felicitando a España en el aniversario del vuelo del «Plus Ultra».

Manifiesta que en la residencia del Alcalde de Buenos Aires se ha acordado terreno para construir un pabellón de cristal donde será custodiado el «Plus Ultra».

Servicio de cátedra ambulante El servicio de cátedra ambulante a base de región tipo comenzará en abril próximo.

Selección y propagación de aves Se ha establecido un servicio de cría, selección y propagación de aves de carne y de puesta.

Los productos españoles Nos ha dicho a mediodía el señor Aunós que sigue con vivísima atención las campañas emprendidas para que el Estado intervenga en evitar el descrédito de los productos españoles en el extranjero.

Barcelona

Se constituye la Juventud Católica femenina

Seguendo las normas del Cardenal Primado se ha constituido esta mañana la Juventud Católica femenina.

Jura de banderas Con las solemnidades de siempre se han celebrado esta mañana los actos de jura de bandera por los reclutas últimamente incorporados.

Reunión Se reunieron esta mañana con el Delegado del Ministerio del Trabajo las comisiones de patronos y obreros para tratar del conflicto surgido por la supresión de las tarifas vigentes del Trabajo.

El corredor Morán Esta mañana salió para Valencia el corredor alicantino Morán que va a cubrir andando una carrera de 220 kilómetros.

Méjico

Alcaldes y concejales asesinados

En Coahuila, cuando salían de celebrar la sesión municipal, fueron acometidos a tiros por un grupo de desconocidos el alcalde y cuatro concejales.

Todos murieron por consecuencia de los heridas recibidas. Se cree que la agresión obedece a resentimientos políticos.

FIDES

SAEZ

Fotografía Artículos Kodak, Agfa y otras marcas. Laboratorio para aficionados. ZENDRERA 16 ESTRADA 2

Grandes existencias y variado surtido de Norias de ALABIO, Arados de ALABIO, Prensas de ALABIO, Trilladoras de ALABIO, Aventadoras de ALABIO, Calzos y bujes de ALABIO. En la fundición de ALABIO. CATALOGOS GRATIS. Los pedidos: Jorge Martín y Hijo (Valladolid)

Estación Meteorológica de Avila

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetro, Dirección, Fuerza, Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas. Data for Feb 11, 1927.

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Próxima salida del puerto de Santander

Para la HABANA:

El 6 de febrero el vapor «OROYA»

El 20 de febrero, el vapor «ORCOMA»

El 6 de marzo el vapor «ORTEGA»

Siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristobal, (Colón) Balboa (Panama) Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

ADMITEN PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE Y CARGA

Precio en 3.ª clase con destino HABANA incluidos impuestos

Por vapor OROYA 551'65 pesetas.

Por demás vapores 541'65

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de 3.ª clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda núm. 9. Teléfono 3441.

La clientela agradecida propaga el



ELIXIR CALLOL

Amigo DÉBIL tome **Elíxir CALLOL**

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente

Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.

Cómpralo hoy mismo. - Sólo vale 5 ptas.

Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

ALMORRANAS - VARICES - ULCERAS

Curación científica radical y garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curados. Millares de testimonios a disposición de todo el mundo. Primera y única Clínica especializada en este tratamiento. Dr. Illanes, Hortaleza, 17, pral. izqda. Madrid.

¡¡INTERESA A TODOS!!

J. CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO

Unico en Madrid

Augusto Figueroa Núm. 8

Sección de Ortopedia.

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética.

(BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocnema (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo.

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una.

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices.

20 de febrero «Masilla»

20 de marzo «Lutetia»

Precio del billete en tercera clase, pesetas 610'16.

Para Bahía, Río de Janeiro Montevideo y Buenos Aires.

14 de febrero «Lipari»

28 de febrero «Formose»

NOTA.—Los niños menores de 2 años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Lisboa, Bahía, Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

22 de febrero «Formose».

ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orensé núm. 2.—Vilagarcía, Calle...

La Unión y el Fenix Español

Compañía de Seguros reunidos.



CAPITAL 12.000.000 DE PESETAS EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

60 AÑOS DE EXISTENCIA SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Delegado en Avila: D. FERMIN LOPEZ PORRES OFICINAS

Plaza de la Catedral núm. 1. 2.

MOTOR DIESEL

arranque en frío tr. s y medio H.P. seminuevo toda prueba, se vende. Razón: en la imprenta de este DIARIO

Fábrica de tubos de cemento

PRECIOS ECONOMICOS

Calle del Carmen número 5

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantísimas, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.—MADRID

D. de profesión domiciliado en provincia de calle número desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas

FIRMA

Fecha de de 192...

NOTA.—Si el pago no se hace directamente la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor siendo de cuenta de éste los gastos de giro.

C^o Generale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK

saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

«Rousillon» el 5 de marzo.

«Chicago» el 19 de marzo.

Precio del billete en tercera clase 545'10 pesetas.

Precio de Cámara, desde 135 dólares más impuestos americanos.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:

1.º A los súbditos americanos,

2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO

La publicidad bien hecha es siempre fructífera

Consultad gratis

PUBLICITAS

BARCELONA GRAN VÍA 13 SECCION TÉCNICA

Menéndez Pelayo

Ilanés Rivas

Díaz Caneja

Hoyos y Vinent

Fernández Flórez

Díez de Telada

He aquí unos cuantos autores selectos, entre otros igualmente conocidos, cuyas más sabrosas páginas podrá usted leer por

CUARENTA CÉNTIMOS diarios

La Biblioteca Patria ofrece a usted una preciosa colección de 100 NOVELAS interesantísimas de 160 a 300 páginas por 148 PESETAS, pagaderas en 12 PLAZOS MENSUALES DE 12 PESETAS y 35 céntimos.

Todas las obras que ofrecemos son morales y sumamente amenas.

(EL DIARIO DE AVILA)

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138 MADRID.

D. de profesión domiciliado en calle número desea adquirir 100 obras de Biblioteca PATRIA por 148 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas y 35 céntimos

FIRMA.

¡¡Agricultores!!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 5 toneladas. Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicado en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. P. A. RA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ARONO DIRIGIRSE AL

COMITÉ DEL NITRATO DE CHILE

Barquillo, 21 MADRID Apartado 6.

SOLUCION BENEDICTO

TIOCOL "S" HEROINA

ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS, ETC.- CALMA LA TOS.

Es la antigua de Glicerol-Cal-Cresotal modificado.

Venta Farmacias.

DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41. MADRID

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el mes salvo contingencias

LINEA DE CUBA Y MÉJICO

Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor CRISTOBAL COLÓN, Capitán do Eduardo Fano.

LINEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO LOPEZ, Capitán do Arturo Masiera.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES, Capitán D. Enrique Aparicio.

LINEA DE BUENOS AIRES

Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, Capitán D. M. Morales.

LINEA DE FERNANDO POO

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ALICANTE, Capitán D. M. Corvera.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Tarifas de pasajes en los vapores de lujo a su libre elección.

TODOS

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA CON LAS

PASTILLAS del Dr. ANDREU

De venta en todas las Farmacias

TODOS

VINO DE PEPTONA

ORTEGA

TÓNICO RECONSTITUYENTE

EXIGID ESTA MARCA

ANIS CEBRA

el preferido por el público

SUCESOR DE PEREZ Y SOLANA

Cebros. Avila